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ATA 04/2017

[bookmark: _GoBack]Ao quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 03/2017. Não havendo retificações, colocou a Ata nº 03/2017, em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA: Oficio n° 025/2017, de autoria do poder executivo municipal, convite para prestigiar a escolha das soberanas da vigésima kartoffelfest, no próximo sábado dia 18 de fevereiro de 2017, as 20h00min horas no salão da comunidade evangélica de Boa Vista do Herval. Oficio n° 026/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projetos de leis n° 002, 003 e 004/2017 para apreciação de votação. Projeto de lei n° 002/2017, que autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, 01 professor de educação física, 01 professor de artes e 01 professor de alemão e da outras providencias. Projeto de lei n° 003/2017, que altera o art. 4° da lei municipal n° 751 de 23 de novembro de 2001 que institui o beneficio de vale alimentação para os servidores do município e dá outras providencias. Projeto de lei n° 004/2017, que autoriza repasse financeiro à associação dos estudantes universitários e de ensino técnico de Santa Maria do Herval. Solicitação de Espaço, de autoria do secretário municipal de educação e cultura, Elísio Adalberto Blume, para explanar assuntos pertinentes à pasta na sessão do dia 14 de fevereiro. Voto de Pesar, de autoria da vereadora Fabiana Foppa Bassegio, pelo falecimento da senhora Úrsula Eich Backes, na data de 03 de fevereiro de 2017. Oficio de comunicação, de autoria de Clérice Rodrigo de Moura, acerca do interesse na transmissão, ao vivo e sem cortes, das sessões da câmara de vereadores em página da internet. O Senhor Presidente comunicou que havia inscritos na tribuna livre, passou, de imediato, a palavra para o Sr. Elísio Adalberto Blume para fazer uso da mesma. Elísio Adalberto Blume: “Primeiro cumprimentar o Senhor Presidente Germano, os vereadores e vereadoras presentes, comunidade Hervalenses, algumas colocações em relação a investimentos feitos pela secretaria da educação, dados percentuais da aplicação de 2016, acho que a comunidade deve saber em números, o que foi investido na educação no ano que se passou, nos recursos do MDE, da aplicação dentro de transporte, dentro de merenda, material de expediente, foi no total 37,24%, que na verdade esse valor, esse percentual, é só 25% por lei, mas foi aplicado 37,24%, ficou a cima, um dado que me é preocupante é em relação a aplicação de recursos do FUNDEB, que são os salários pagos para os professores, hoje os recursos que vem do FUNDEB que é do governo federal, são repassados através do FPM, através de recursos destinados a educação são aplicados com salários 92,68% que foi aplicado no ano passado, esse número me preocupa pelo seguinte, os recursos desse ano que vão entrar no FUNDEB, não vão ser muito diferentes, de repente vão ter um percentual de 5 a 6% a mais, porém a aplicação na folha vai permanecer, dentro desse patamar, e ai desse recurso do governo federal me restariam em torno de 180 mil reais para serem aplicados no restante da secretaria, pagamento de combustível, manutenção da frota, pagamento de merenda escolar, esses recursos que vem do governo federal e eu até me assusto, porque eu vou fazer uma pequena retrospectiva da história, em 2001 a 2004 nós aplicávamos em recursos, pagamento de folha, somente os 60% e os outros 40% eram aplicados na manutenção do desenvolvimento da educação, logico que a maquina aumentou, as escolas aumentaram, o numero de alunos aumentou, então isso hoje é um dado preocupante, porque como as finanças não estão assim como a gente gostaria que estivessem, então a aplicação de recursos vai ser bem pouco, dentro da aplicação de recursos, tem a manutenção da frota de ônibus, então hoje eu tenho seis ônibus, dentre eles ônibus e micro, eu tenho três micros e três ônibus, os cinco veículos que vieram do governo federal, eles vão me gerar para iniciar o transporte escolar, na terça-feira eu vou explanar mais um pouco, não sei se tem um tempo, a despesa das suspenção dos veículos é no valor de R$ 52.965,43 é um número preocupante pelo seguinte, a manutenção desses veículos periódicos, é necessário que seja feito, então essa é a obrigação, eu disse que não vou colocar a vida de nenhum passageiro em risco sem que esses veículos estivessem em perfeitas condições, inclusive com os laudos técnicos da CATERG ou da central que terão que ser feitos para que os veículos possam rodar com segurança, e ai um dado que me deixou preocupado, porque essa manutenção não foi feita periodicamente, por isso hoje esses números são tão altos, uma manutenção preventiva, engraxar, tudo isso acho que foi deixado de se fazer, porque aqui praticamente a suspenção dos veículos é que está sendo feito, e valores dos dois micros que, uma até estava parada, não tinha condições de rodar, dos dois micros que não deveria ter dado tanta despesa é de aproximadamente R$ 29.200,00, a manutenção de dois veículos, dos três ônibus, então o restante, então são R$ 14.022,00, então isso é muito dinheiro e como isso é um transporte de passageiros é uma preocupação maior ainda, segurança em primeiro lugar, eu até comentei com os motoristas que isso vai ser algo imprescindível, a manutenção desses veículos da melhor forma possível, cobrei do nosso secretário de obras a manutenção das estradas, sabe que isso tudo é uma engrenagem, se uma coisa falhar outra falha também, estarei colocando aos motoristas o que cada veiculo estaria sendo feito, cada motorista será responsável para cuidar desses seus veículos, inclusive esse sexto veiculo que está hoje está parado, vai ser servir de cargo auxiliar, pelo seguinte, antes acontecia que estregava um veiculo era um serviço terceirizado, esses sexto veiculo eu vou estar usando como reserva para eventuais necessidades, estragou um ônibus eu vou estar usando esses sexto veiculo para fazer o transporte e até eu fiz um levantamento e só de linhas extras foram feitas mais de onze mil reais, no portal da prefeitura apareciam valores, mais de onze mil reais só depois de outubro, só em serviço extra, eu acho isso muito, eu acho, como cidadão, eu considero um desperdício, então tem o sexto veiculo eu sei que ele vão sofrer a deterioração, normal, mas eu quero que isso mude, eu não quero pagar para terceiros tudo isso, caso precise com certeza vai acontecer, isso é o levantamento da frota, porque hoje o que mais onera esses 37,24% desse percentual em torno de 12% só foi gasto no transporte escolar regando em torno de 600 mil reais que foram gastos em transporte escolar, esse é um valor alto, a tal ponto que vai sair uma nova licitação agora no dia 17 vai ser aberta as cartas vai ser pregão presencial, então ali eu também estipulei um preço máximo, eu fiz um calculo, até o Eduardo no setor de compras, mas bah Elísio tu não para de trabalhar, a uma da manha eu passei pra ele a tabela e um calculo de valores, passou disso eu não vou pagar, não vou aceitar, vou ser bem ferrenho pode até me chamar de carrasco e tudo, vou trabalhar para que eu consiga economizar e sobrar algum dinheiro, para que podemos investir em alguma coisa, se não vai acabar sendo um pouco difícil, vamos estar atendendo quatro escolas de ensino municipal, dentre elas escola Amizade, Mauricio Cardoso, Castelo Branco e São Leopoldo, além disso três unidades de educação infantil, a Pequeno Mundo do centro e do Bairro Amizade e a Tia Helga da Boa vista, além de duas escolas estuais a Alberto Schweitzer e a Cônego Afonso Scherer de ensino médio, nós em reunião realizada com os diretores das escolas, nós definimos nosso calendário escolar, nós vamos começar as aulas dia 22 de fevereiro, o estado vai começar dia primeiro por ordem da coordenadoria, nós vamos estar atendendo aproximadamente 258 crianças na educação infantil, 350 crianças no ensino fundamental, fora então os alunos do ensino médio que não temos os dados próprios para apresentar e nós também estaremos fazendo o transporte escolar desses alunos, a pouco estávamos fazendo os cálculos do ano que se passou, 2016, cada aluno da rede municipal no ensino fundamental estava tendo um investimento, não vou dizer que foi um gasto, educação não é gasto, educação é investimento, cada aluno gerou 793 reais em investimento, e da educação infantil foi de 704 reais, em torno de 350 alunos, fechando uma média de 750 reais de investimento por aluno no nosso município, deixando de fora a rede estadual, que também gera um valor que tem os repasses que vem do governo do estado, inclusive do governo federal, também com a alimentação, então são repasses que vem, esses dados eu também iria estar apresentando, assim acho que deixo uma pequena explanação do que a secretaria da educação hoje está atuando, hoje estou eu de secretario, Elizandro na supervisão e a professora Rosa, na parte da educação infantil o professor Elizandro que tem uma especialização nessa parte e a professora Rosa no ensino fundamental que já tem uma experiência um pouco mais avançada, porque ela atua no colégio Conego também, agradeço o espaço senhor presidente e nobres vereadores aqui presentes e convidados e assim se necessitarem de mais explicações também estarei a disposição, se tiverem questionamentos para serem feitos, também estou em inteira disposição, a secretaria voltou a funcionar na secretaria, não no prédio que era alugado, então uma despesa a menos, obrigado”. O Senhor Presidente constatou não haver inscritos no Grande Expediente. Passou para COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES, para manifestações quanto aos Projetos em tramitação. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores e vereadoras, visitantes, secretário Elísio, sobre o projeto de lei nº 002/2017 que autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, 01 professor de educação física, 01 professor de artes e 01 professor de alemão, acho que é muito importante que entrasse na ordem do dia, também com o projeto lei municipal que institui o beneficio de vale alimentação para os servidores do município foi valida e muito importante a colocação do presidente dos servidores, Bruno, acho que para mim não tem duvidas, ele pode entrar na ordem do dia, projeto muito importante também que é o repasse para os nossos estudantes, inicialmente eu conversei com a prefeita sobre o valor, felizmente ela conseguiu aumentar um pouco, não para o que nós queríamos, mas o repasse vai para 70 mil reais, passamos de 66 mil para 70 mil reais esse ano, pode até entrar na ordem do dia e também o voto de pesar da vereadora Fabiana, da Úrsula Eich Backes, mais conhecida como Usi, foi realmente um perda muito significante para o nosso município, pois ajudava muito o ONDA e o CLJ, obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores, secretários municipais, servidores e demais presentes, quanto aos projetos, o projeto de lei nº 002/2017, acho eu que deve entrar na ordem do dia, porque o início do ano letivo será ano que vem, não tem como deixar essas crianças sem professores, sem a substituição, porque ele vão precisar de um professor ed. física, de artes que vão assumir o papel de diretor e vice da escola, de uma professora de alemão, porque a professora está de licença maternidade, então eu acho que eles devem entrar na ordem do dia, o projeto nº 003/2017, parabenizar depois as explicações pessoais, acho que precisa entrar na ordem do dia, precisamos tomar uma providencia e o projeto nº 004/2017, porque semana que vem também iniciam as aulas dos universitários e ensino técnico, então eles também contam com esse repasse, obrigada”.  Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite a todos, Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Fabi e Rubia, e demais participantes, sabias palavras que foram colocadas pelo nosso secretário da educação, Elísio, nos deixando a par da atual situação, já começado com dificuldades pela situação que vem se encontrando os veículos, pelos poucos repasses que vamos ter nesse momento de dificuldades atual, acredito que os projetos são validos, podem entrar na ordem do dia, principalmente a questão dos professores, porque o ano letivo já está começando, o Bruno disse sabias palavras sobre o vale alimentação que é um repasse que precisa ser concedido aos nossos servidores, porque em função de tantos problemas que nós temos e o pouco salário hoje que é concedido, temos dificuldades para encontrar pessoas que façam esses serviços e o repasse aos estudantes que como o secretário Elísio bem colocou, é um investimento para os nossos jovens, isso não é uma despesa, hoje são investimentos que fazemos para os estudantes, o repasse certamente podia ser maior, mas de momento é o que vai contribuir para o nosso estudante se deslocar para fazer o uso disso e conseguir melhores condições para daqui para frente, e nas explicações pessoais eu vou fazer alguns agradecimentos, muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes presentes, jornal O Diário, imprensa, secretários municipais e demais pessoas aqui presentes, sobre o projeto de lei nº 002/2017, acho que o senhor presidente pode colocar na ordem do dia, que é necessários esses professores, da mesma forma o projeto de lei nº 003/2017, que altera o artigo 4° da lei municipal sobre o vale alimentação, eu participei a pouco a reunião com o presidente do sindicato dos servidores públicos, explicou bem e eu acho que é importante esse projeto, para valorizar um pouco mais os servidores públicos, pode colocar na ordem do dia, senhor presidente, da mesma forma o projeto de lei nº 004/2017, que autoriza repasse financeiro à associação dos estudantes, também é importante, ele começou a uns anos atrás, nós trabalhamos para isso acontecer e cada ano isso passa no orçamento, foi aprovado 80 mil reais no orçamento, a prefeita mandou setenta, a prefeita tem que analisar bem e tenha os pés no chão para quanto ela pode sede para a educação, mas se possível, se tem verba, ela pode liberar mais 10 mil reais durante o ano e como nós temos mais 10 mil reais de uma emenda que foi feito nessa casa, em total é dez mil, mas quero deixar bem claro que não quer dizer que a prefeita pague esses 90 mil reais, mas ela é autorizada para pagar se as finanças autorizam, a gente sempre tem que fazer os cálculos para tudo que é possível e aquilo que não é possível não da para fazer, o dinheiro público tem que ser sempre bem investido e tem que ter responsabilidade, caso contrario o tribunal de contas aponta e a prefeita se dá mal e nós temos voto de pesar, sobre o falecimento da nossa amiga Úrsula, pode entrar na ordem do dia e na votação, muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos, Presidente, colegas vereadores, comunidade presente, concordo com os colegas que o projeto de lei n° 002/2017, que autoriza os professores pode ser votado é algo necessário e urgente, até porque as aulas estão voltando, sobre o projeto de  lei sobre o vale alimentação também é muito importante e que bom que está se evoluindo nisso, pois em 2011 não existia vale alimentação para os funcionários públicos, então é um projeto que não é tanto tempo eu está beneficiando e que bom está evoluindo, então por mim pelo o que eu vejo está tudo certo, vamos colocar em votação também e sobre o repasse para os estudantes, também, que bom que está continuando, nesse governo, como o colega Plínio colocou, foi orçado 80 mil reais, no momento a prefeita destinou 70 mil, mas caso for necessário e se ela tiver recursos disponível para isso, ela pode liberar durante o decorrer do ano para os estudantes e sobre o voto de pesar também é um grande perda para o município, uma pessoa que contribuiu muito para o município e também pode ser colocado em votação pela nossa opinião, obrigada”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, o Senhor Presidente coloco na Ordem do Dia: Projeto de lei n° 002/2017, Projeto de lei n° 003/2017, Projeto de lei n° 004/2017 e o Voto de Pesar.  Suspendeu a sessão para aguardar a vinda dos pareceres. Reaberta a sessão, o Senhor Presidente informou que o projeto recebeu pareceres favoráveis das comissões. O Senhor Presidente colocou em discussão os Projeto de lei n° 002/2017, Projeto de lei n° 003/2017 e Projeto de lei n° 004/2017. Não havendo manifestações, colocou em votação os Projeto de lei n° 002/2017, Projeto de lei n° 003/2017 e Projeto de lei n° 004/2017, os quais foram aprovados por unanimidade. Não havendo necessidade de manifestações, colocou em votação o Voto de Pesar, o qual foi aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente Germano, colegas vereadores e vereadoras, público presente, quero falar sobre o projeto de alimentação dos funcionários e ressaltar que se a prefeita for fazer licitação em restaurantes, que seja bem elaborada, que não depois o pessoal reclame do almoço, que alguém oferece um valor mais baixo e depois eles não se sintam satisfeitos com o almoço, sendo que as vezes a gente vai no restaurante e come um bife simples com uma carne, logicamente vai ser mais barato, então tem que ser bem explicado a solicitação, para que depois não haja reclamações dos funcionários, e sobre a aprovação dos 70 mil reais para a educação quero ressaltar que eu fiz uma emenda para 80 mil reais, tirano 10 mil reais do cemitérios que não é tão necessário, é mais necessário ajudar os estudante, só que a prefeita depois puder fazer um esforço de colocar mais, vai ser importante, outra coisa importante, eu achei, secretário Elísio, é um valor alto da manutenção desses cinco ônibus, mas mesmo assim se é só uma manutenção e por falta de graxa, acho que o senhor deve puxar a orelha dos funcionários, porque no nosso setor, eu sei que quando tem um barulhinho aqui ou ali a gente leva no mecânico, mecânico Carlos está ai, que é testemunha que qualquer coisinha a gente leva lá, o motorista é responsável pelos carros que ele usa e os ônibus sempre estavam ali na rampa a gente é testemunha disso, sempre estavam em manutenção, por isso eu acho alto, logico que cada ano, é necessário iniciar o ano fazendo uma manutenção geral nos ônibus, porque para levar estudantes sempre tem que ter cuidado, só que eu acho um valor alto, tem que dar uma verificada nisso ai, obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Muita boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, secretários, vice-prefeito e demais participantes dessa noite, é uma alegria e satisfação sempre ver essa casa cheia, espero que assim continue, até o final dessa gestão, sobre o Projeto de lei n° 002/2017, que autoriza o poder executivo municipal a contratar três professores só para deixar claro que é uma reestruturação de equipe com essas contratações, porque quatro pessoas que estavam dentro da secretaria estão voltando para a sala de aula, e vão ser substituídas por outras três, é de extrema importância, sobre o Projeto de lei n° 003/2017, que altera a lei municipal referente ao beneficio de vale alimentação, eu me lembro que a dez anos atrás quando eu era estagiário da prefeitura, eu participava desses almoços e desde aquela época a gente via que não tinha as mínimas condições de saúde para os funcionários, apesar de dar o auxilio financeiro, a gente tem que pensar muito na questão de saúde, a questão de saúde não foi preocupada, e quem sabe a um tempo atrás, se esse projeto teria vindo antes nessa casa legislativa, hoje talvez a prefeita não teria essa dificuldade de encontrar mão de obra, pessoas qualificadas, que tenham o interesse de prestar o serviço no nosso município, espero que essa situação mude e que a gente encontre cada vez mais valorizando nosso funcionários tanto das obras quanto de outras secretarias, para que eles possam se enquadrar dentro do nosso município para tentar pelo menos manter o que a gente tem, sobre o Projeto de lei n° 004/2017, que é referente aos estudantes, é muito importante esse repasse, eu sei, porque eu também já fui estudante e na época em que eu estudava não tinha nenhuma ajuda, mas temos uma questão muito importante que temos que avaliar, não é somente a gente capacitar os nossos estudantes e perde-los para os municípios vizinhos, porque não conseguem emprego no nosso município, eu acho que o município tem terra o suficiente para fazer um projeto e passar pelo executivo e legislativo e pegar como exemplo Dois Irmãos que é um polo industrial, então eu acho muito importante capacitar cada vez mais, ajudar conforme o orçamento, os nossos estudantes, como o repasse para as passagens, mas vamos nos preocupar com o futuro deles também e sobre o voto de pesar, quem já perdeu uma mãe sabe o quanto é difícil, foi uma pessoa extraordinária, que ajudou muito no desenvolvimento do nosso município, participava bastante da igreja, então eu acho bastante valido, era isso, obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Bom, mais uma vez eu agradeço ao Elisio e ao Bruno pelas explicações, Elisio o licenciamento desses veículos estava vencido desde 2014, então eu acho vereador Beto, acho  que a gente sempre entra em discussão, o valor é realmente alto, mas desde 2014 não tinha licenciamento, pra ver então o quão perigoso era o transporte dos nossos jovens, tu não tendo licenciamento é o sinal que tu não fez a manutenção e isso pode ter acarretado para esse valor alto, eu também acho muito alto para um inicio de ano, se fossem feitas preventivas e seguidamente não teríamos chegados a esses valores, ressalto também e agradeço o trabalho feito pelo secretario de obras, no domingo nós tivemos a nossa festa e vários problemas aconteceram, pela manutenção da estrada e manutenção de brita, mas agora as licenças estão liberadas e em seguidas nós vamos ter britas para colocar nas estradas, eu agradeço ao emprenho dele que ficou domingo de manha cedo ficou de prontidão, mandei uma mensagem para ele juntamente com o vice-prefeito que se encontra presente aqui e fomos ligeiramente atendidos, e quero dizer assim a votação de hoje foi um exemplo para o município e mostra que sim, juntos nós podemos aprovar e fazer bons projetos para o município e eu acredito que o caminho é esse para o nosso município ter sempre cada vez mais seguimento em um trabalho de reunião tentando minimizar os problemas as questões partidárias parecem trabalhar em prol dos nossos jovens e do nosso equivalência, muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: "Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados, a pouco nós aprovamos três projetos importantes até o senhor presidente colocou eles em bloco não foi combinado, mas não tem problema algum, deveria ser votado um por um, mas não tem problema, ninguém se manifestou, da próxima vez, se não for combinado deve ser um por um votado sobre os projetos, é muito importante, não preciso me manifestar sobre os professores, sobre o vale de refeições, nós vereadores que estamos mais tempo nessa casa nós sempre lutamos para isso, nós começamos a poucos anos atrás e hoje ele é quatro reais, mas nós vamos tentar cada vez melhorar as coisas para o nosso servidores públicos, com isso nós temos certeza que nós vamos colher para os nossos servidores, principalmente em produção e assim por diante como foi levantado o caso para o nosso, ele fez pra o nosso refeitório lá das obras eu tenho certeza que nesse local onde funciona nossa oficina não vai ser colocado, mas o nosso refeitório, isso está descartado, porque a lei não permite, a saúde não permite, nós não conseguimos nenhum alvará que libere este local, só se nós vamos transferir a oficina, inúmeras vezes eu cobrei da administração passada só que a gente não tinha sucesso para transferir este local das refeições e eu me lembro muito bem que hoje nossa prefeita que era vereadora desta casa juntamente com o Gilnei que muitas vezes nós debatemos isso nessa casa esse caso das refeições, mas acho que a prefeita levou muito a sério e hoje já veio projeto nessa casa e foi aprovada por unanimidade, eu acho que isso é um sinal muito bom, as coisas boas para melhorar o município e para os servidores sempre é bem-vindo nesta casa e aprovado, como algum colega já falou sobre siglas, nós não podemos olhar por siglas partidárias, o vereador que for eleito, ele não foi eleito por uma ou duas siglas, eu tenho quinto mandato de vereador, eu tenho certeza que cada eleição eu faço votos de todas as siglas partidárias, aí eu tenho que responder pela população, não olhando pelas siglas, aquilo que é bom nós temos que aprovar e eu acho que nessa casa todos estão dispostos para fazer o bem para o município e muitas vezes tem pessoas na rua que não entendem e fazem fofoca as pessoas que querem se manifestar devem vir aqui nesta casa legislativa, porque aqui a casa do povo, é livre para todos, somos entre nove vereadores e é claro que todos temos pensamentos diferentes, eu e o Gilnei tínhamos muitas disputas, nós não concordávamos com os pensamentos um do outro, mas quando coisa boa entrava aqui nesta casa nós aprovávamos e isso é importante nesta casa, vereador só está de passagem da mesma forma que o prefeito e o vice prefeito, nós temos que trabalhar para o bem do município e isso é a nossa preocupação, eu quero agradecer ao secretário da Educação que explicou o caso e situação da educação, o valor que foi gasto é muito mais, entre aspas não foi muito, porque os ônibus andam um ano inteiro e isso é normal final do ano nas férias sempre vai ser feito uma manutenção, eu sou motorista e sei que o ônibus que está fazendo a linha, tirar ele para fazer um orçamento e muitas vezes o motorista é obrigado a fazer, porque o secretário vem e diz que tem que poupar dinheiro, que bom secretário que você já sabe o motivo aonde nós temos que melhorar, nós temos que melhorar a nossa oficina mecânica, porque a mão-de-obra hoje em dia está muito cara, nós temos dois mecânicos e eles devem exercer suas funções isso deve ser cobrado e nós temos administração para cobra e ter responsabilidade, a associação que nós temos no sindicato, nós podemos melhorar aos poucos, não é o momento que a gente muda do dia para a noite, o trabalho é muito lento na legislação na administração executiva, as pessoas pedem as vezes na administração e não é possível, porque possuem leis, um gestor deve ter responsabilidade, na administração se tem um mal administradora a população cobra e assim que tem que ser, quero dizer mais uma vez que os vereadores vão trabalhar unidos com harmonia e ir tudo que é bom nós vamos aprovar e nós vamos cumprir com o nosso compromisso, nós fizemos um juramento na nossa lei orgânica e isso nós temos que cumprir, muito obrigado". Vereadora Rubia Reisdorfer: "Como o colega Plínio falou a pouco nós estamos aqui para trabalhar para o melhor para o município não é para agradar e nem desagradar quem está no Executivo, nós queremos fazer o melhor para o município, talvez cometeremos erros, somos humanos, mas queremos fazer o melhor possível e em terças-feiras de manhã quem não sabe eu estou aqui na Câmara para atender as pessoas se alguém tem dúvida sobre algum projeto ou tem alguma sugestão e quiser conversar comigo tem onde me encontrar então, eu acho que está tendo uma evolução em relação ao repasse aos estudantes, a questão do vale alimentação aos funcionários e na minha opinião também acho que não é o momento para se deixar o pátio cheios de máquina na cidade, temos que ver os terrenos que pertence ao município para procurar um lugar mais adequado para isso e esse espaço ser usado de outra forma talvez se construa um refeitório para atender a todos os funcionários municipais ou algo que se achar mais necessário e importante para se usar nesse espaço e sobre a questão das estradas que não foi só no domingo o problema continua hoje de manhã até quando nosso caminhão foi fazer entrega foi por Nova Renanha para não atolar no Padre Eterno Alto, hoje pela manhã, o outro foi carregar cebola e ficou atolado o pessoal da Marcondes está com problema, caminhões leiteiros não conseguem vir fazer o recolhimento do leite e estão tendo que derramar fora, porque está azedando então eu acho que está na hora da prefeita tomar uma, se não tem brita o suficiente no município, então tem que comprar porque não adianta achar desculpa quando tem um problema tem que resolver, então está na hora de parar de sonhar e ir trabalhar, obrigada." Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, colegas vereadores, visitantes aqui presentes, em especial nosso vice prefeito Gilnei, Secretário de obra o Leonardo, acho que com certeza o Leonardo não deve estar sonhando, tem um problema sim, o problema não é da prefeitura, pois já foi contratado, mas eles não estão vindo para explodir lá na pedreira, por isso nós não temos britas, pena eu acho que realmente tem algumas coisas que que deveriam andar mais rápido, mas isso nós já sabemos não é só nessa administração, nas outras também não andou tão rápido, então pouco de paciência para todos, quero agradecer ao presidente do Sindicato dos Servidores, o Bruno, pelas explicações que continue defendendo os nossos servidores, ao Elísio pelas explicações dadas, também pelo o repasse aos estudantes, eu acho que é fundamental que foi colocado pela colega Rúbia que realmente começou e foi respondido pelo governo anterior, mas também quero deixar aqui bem claro que por duas vezes foram feito emendas aqui nesta casa e o Executivo vetou as emendas, não queriam dar para os estudantes, aí eles vieram aqui junto nesta casa quando foi votado outra vez e passou e hoje o dinheiro está no valor que está, então eu quero dizer a prefeita Mara que ela está de parabéns, pois conversamos várias vezes sobre este repasse nós queríamos sim colocar esses 80 mil, seria muito importante para os estudantes, mas pela situação, foram liberados 70 mil e se por ventura o município se encontrar em condições com certeza o repasse dos 10 mil será feito, sobre as obras como já foi colocado aqui temos problema sim, eu quero dizer para os colegas que as vezes a gente cobra, mas não é atendido da maneira que a gente gostaria, mas tomara que não aconteça muito, mas com tempo vai acostumando a pedir e não ser atendido, isso faz parte também, mas que cada vez que um colega aqui pedir alguma coisa, que façam o possível para ser atendido, porque não sentimos na pele como é que é ver as pessoas vindo pedir para nós e a gente pede 10 vezes aqui e não é atendido e que no nosso governo não aconteça, os nossos servidores devem ser mais valorizados, porque o salário oferecido hoje é muito baixo é muito difícil conseguir um motorista ou operador de máquinas pelo salário que é oferecido, então valorizei muito os que estão aí trabalhando ainda, um outro problema gravíssimo que nós estamos enfrentando é o problema da nossa segurança, todo mundo sabe o que está acontecendo, arrombamentos, assassinatos e isso realmente é muito preocupante, como o comissário Marcelino colocou quando ele chegou aqui em 2011, foram registrados sem ocorrências por ano e hoje nós estamos passando de 300 ocorrências por ano, isso é alarmante então nós tivemos uma reunião junto com vários vereadores e executivos, brigadas e polícia civil e está sendo passado um abaixo assinado e  gostaria que todos assinassem para nós anexar com várias outras coisas e nós temos que estar junto no governo para conseguir pelo menos dois brigadianos, porque estão ameaçando fechar a nossa brigada e isso nós não podemos deixar acontecer, eu entrei em contato com o deputado estadual, ele já protocolou o pedido de audiência pública para essa casa que nós vamos debater o assunto, acho que cada vereador aqui se conseguir trazer um deputado, porque nós não precisamos de deputados aqui só pra pedir voto e sim para ajudar a resolver nossos problemas e chegou a hora de contar umas com o apoio deles e mais uma vez como foi lido quero fazer um convite para sábado de noite que vai ser a escolha das soberanas para festa da batata, nós temos oito candidatas que vão concorrer e adiantando, posso dizer que são belas candidatas e desejo sorte à elas e que vença as melhores, obrigado". Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: "Senhor Presidente, colegas vereadores, demais já citados, gostaria de parabenizar o presidente do Sindicato Bruno, o seu Jardini que é um trabalhador do sindicato, que pela primeira vez, desde que eu sou vereadora, que eu acompanho como servidora e também na prefeitura, que o executivo e o sindicato estão trabalhando juntos, pela primeira vez foi feito esse acordo, não foi preciso lutar, brigar, pedir, fazer várias reuniões, foi feita uma reunião e foi feito esse projeto que foi enviado para o sindicato e junto foi analisado e eles colocaram o que achava que tinha que ser mudado e o Executivo aceitou, então eu acho que estão de parabéns, esse trabalho deve continuar, não deve parar por aí, como falaram foi feito só por enquanto para as obras, que é o pessoal que mais necessita, mas acho que também tem outros servidores, como a gente vem debatendo com a prefeitura que deve ser feito um remanejo de cargos e valores, porque o salário é realmente baixo, por isso que a gente não consegue servidores para esses lugares, então meus parabéns, que eu Jardini passe isso também para o Bruno e que essas negociações continue sempre para beneficiar os nossos servidores municipais, queria também parabenizar o Elísio, professor e colega, secretário da Educação, te desejar uma boa sorte, a gente sabe pelo orçamento que tu colocaste, que o valor é baixo, tem muita coisa a ser feito, o orçamento praticamente todo ele é comprometido com a folha de pagamento e eu acho que aumentou muito por causa da educação infantil, que foi repassada ela toda para o município, portanto a folha aumentou bastante, o repasse do FUNDEB fica praticamente na folha, dizer para ti, que tu faça um ótimo trabalho, a gente sabe que tu é professor e sabe como funciona e invista realmente nos nossos alunos, o valor realmente da manutenção é um valor alto, a gente já tinha conversado anteriormente, mas segundo relatos dos motoristas, seria um valor de manutenção relativa a cinco anos que não foi feito, por isso eu acho que era um perigo deixar os nossos alunos andarem com esses ônibus como estava acontecendo, depois acontece um acidente, acontece alguma coisa e quem é responsabilizado é a prefeitura, o secretário e a prefeita, quanto aos estudantes, vocês podem contar conosco, a gente sempre fez verbas e emendas no orçamento para aumentar o valor do repasse, como o vereador Cleidir falou, duas vezes o prefeito vetou as nossas emendas e nós derrubamos o veto nós vereadores, nós mostramos união de todos os vereadores, no primeiro veto do prefeito, acho que teve um ou dois contra nesta casa e na segunda vez que o prefeito vetou, acho que todos votaram contra o veto do prefeito, se eu não me engano, então isso mostra nossa união dos vereadores, não importando se é oposição ou se a situação e sim trabalhar para o bem comum, porque a gente sabe, a gente sentiu na pele, o quanto é difícil trabalhar um dia inteiro, tu ter que pagar a mensalidade altíssima da faculdade e ainda o transporte escolar, então essa é uma bandeira que eu levantei desde a primeira vez que eu fui candidata a vereadora e eu vou lutar sempre para que, na medida do possível, esse valor seja aumentado o repasse, vocês tem ainda pelo orçamento dez mil, se for possível, vocês deveriam fazer um plano de trabalho e encaminhar de novo para prefeitura e a prefeita, se tiver esse dinheiro disponível, acredito que ela sempre lutou também pelos estudantes e ela não vai ser contra agora, só porque ela está no outro lado, isso a gente vai cobrar dela, vocês podem ter certeza disso e também quero dizer Rubia, que temos que ter paciência, que não é só sonhar, pois quando estamos, agora no mês de fevereiro, quando assumiram a prefeitura pegaram todos os contratos vencidos, então tiveram que ser feito todos os contratos, das pedreiras, o britador estava estragado, foi feito, então agora foi  refeito o contrato para detonar, então tem que ser feita a detonação do material para depois ser botado no britador e o britador agora está reformado, então eu acho que não falta esforço, o secretário está de parabéns e paciência sim, porque não é a primeira vez que as estradas estão em má condições, chega a ser cômico, porque na época da eleição quase não dava para andar nas estradas de tanta brita que tinha espalhado para tudo que era lugar, na verdade, foi um desperdício, porque se estivessem poupado aquelas britas, a gente agora teria, então está gente, na noite de hoje seria isso, quero agradecer a presença de todos, é muito bom ver a casa lotada e assim, eu acho, que deve continuar sempre, que vocês venham participar para conhecer o nosso trabalho e saber o que é feito aqui dentro, obrigada". Vereador Tarcísio Schuck: "Ilustríssimo Senhor Presidente, nobres colegas, visitantes, vice-prefeito, secretários, quero dizer secretário Elísio que eu acho que não é muito dinheiro, o valor em números é muito, mas a gente tem que olhar para as crianças, pela segurança das crianças e não interessa se vai ser gasto 50 ou 60, se tem que ser feito, tem que ser feito, para evitar um problema na rua, para não acontecer o que a gente não espera, mas o que foi colocado aqui, para mim é uma surpresa, que está aberto desde 2014, eu vou verificar isso, eu sou vereador, eu sou fiscal, então eu vou verificar isso, a mim me pegaram de surpresa, creio que no passado nós não gostamos tanto, mas creio que vai aumentar, porque todo subiu o diesel está subindo, então final do ano nós vamos ver, então como vereador, talvez eu consiga fazer uma sugestão, se não tem britas, por enquanto é melhor não patrolar, com a chuvarada o pessoal não consegue mais sair de casa, então seria melhor não patrolar a estrada até que tenha brita ou se não ter dinheiro para comprar, isso vai dar muito problema com a chuva, então na minha opinião não deveria ser patrolado a estrada até que tenha a brita, até o colega Cleidir, não concordo com algumas coisas que ele falou, foi o vereador que é mais pediu, mais agradeceu o secretário de obras, as atas não mentem, está tudo aqui arquivado, nem eu fui tanto atendido que nem ele, então seria isso para esta noite, obrigado". Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Eu só esqueci de dizer, eu queria agradecer, a votação favorável ao voto de pesar, dizer que sim, foi um boa pessoa para o nosso município, sempre alegre, acho que a gente vai guardar a lembrança da Úrsula sempre alegre, sempre ajudando o outro até minutos antes do seu falecimento, ela enviou vídeos para os familiares, dando risada da vida e alegrando a todos, então com certeza é uma grande perda para o nosso município e para todos nós e principalmente para a família, que está passando um sofrimento, porque o corpo ainda não chegou, até ainda não conseguimos fazer um sepultamento digno para ela, então eu queria agradecer a todos vocês pelo  voto de pesar, obrigada.” Vereador e Presidente Germano Seger: “Senhores vereadores e senhoras vereadoras, sobre os projetos votados hoje a noite, principalmente o repasse da educação para os estudantes, é importante sim, desde que vocês valorizem esse dinheiro que é repassado para vocês, eu sempre digo, a educação ninguém tira de vocês, é muito importante, desde que valorizem e aproveitem, sobre a segurança, vocês sabem muito bem que nós tivemos a reunião semana passada na quinta-feira e é um problema para o nosso município, hoje nós temos dois brigadianos e são seis horas de serviço deles para com o nosso município, lamento em dizer, mas é assim mesmo, não deem a culpa para o município ou para prefeita, porque a falha é do estado e vocês sabem muito bem que o Estado está falhando muito na área da segurança, mas vamos fazer o que, temos que ter paciência e vamos torcer para que não levem nossos brigadianos embora para Gramado, que nem ontem a noite deu uma ocorrência aqui no centro e vieram duas viaturas de Gramado, fizeram uma apreensão e não sei o que eles levaram, só sei que aprender uma moto e dois guris que estavam ali na praça e eu até liguei semana passada para o deputado Alvaro Boéssio, deputado estadual e ele garantiu que vai conseguir uma audiência com o secretário, acho que quanto antes melhor, não interessa o partido, mas sim se é um deputado que tem forças pra lutar, nós vamos com ele e com toda força, sobre esse vale alimentação que foi aprovado, sobre o valor, eu acho que ele vai ser feito uma licitação porque até 80 mil, não precisa fazer uma licitação e se passar dos 80 mil, deve se abrir uma licitação, mas mesmo assim é bom fazer a licitação, com dois ou três restaurantes aqui do nosso município, outra coisa que eu queria colocar e vou cobrar da prefeita, que ela mandasse os projetos até segunda até o meio dia, para que cada vereador possa tirar uma cópia e levar junto para estudar, para que se quiserem fazer uma emenda, porque assim fica tudo em cima da hora e fica muito ruim, se for feito isso, ficará melhor pra todo mundo e o projeto que não entrar até segunda-feira fica para a semana seguinte, vamos deixar combinado e não vamos brigar por causa disso, porque é melhor para todos nós, então agradeço a presença de todos, secretários, vice-prefeito, imprensa, presidente do Sindicato, funcionários públicos e restantes presentes, então é isso aí, obrigado”. Encerrou a Sessão sob a proteção de Deus. Convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 21 de fevereiro de 2017, às vinte horas, na sede da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, Giovana Zähler, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 14 de fevereiro de 2017.
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